Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение                           «Средняя общеобразовательная школа с. Новый-Шарой»                                                                   с. Новый-Шарой, ул. Школьная,17


Информация по «Фгосовскому интенсиву»        
                                               
           25 мая 2022 г. педагоги МБОУ "СОШ с. Новый-Шарой" приняли участие в вебинаре «Новые подходы к преподаванию ОБЖ на основе нового ФГОС ООО и концепции преподавания предмета», 27 мая 2022 г. педагоги МБОУ "СОШ с. Новый-Шарой" приняли участие в вебинаре «Планирование обучения биологии                       в 5 классе с учетом обновленного ФГОС в новом 2022-2023 учебном году», 31.05.2022г. педагоги МБОУ "СОШ с. Новый-Шарой" приняли участие в вебинаре «Готовимся к переходу  на новый ФГОС НОО. Образовательный потенциал развивающего обучения».
          Также учителя-предметники работали в конструкторе по составлению рабочих программ по предметам на сайте http://edsoo.ru.
           Рабочей группой  МБОУ "СОШ с. Новый-Шарой" по переходу на обновленный ФГОС по мере необходимости  проводились индивидуальные консультации  с учителя-предметники.
           Документы по введению обновленных ФГОС НОО и ООО размещены на официальном сайте МБОУ "СОШ с. Новый-Шарой" по ссылке: https://novo-sharoy.educhr.ru/index.php?component=public_custom_pages&page_id=30019413.
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